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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

En variant les techniques utilisées (Règle de Sarrus, développement suivant une ligne, une
colonne, en faisant apparaître des zéros,...) Calculer les déterminants suivants :
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Solution :

1. On peut opérer sur les lignes : L3 ←− L3 − 2L1 et
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2. En développant par rapport à la deuxième ligne :
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= (−24+45)+(15−22) =

21− 7 = 14.

3. La présence des trois 1 à la première ligne incite à soustraire la première colonne aux deux
autres :
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4. En additionnant les colonnes : C2 ←− C2 + C1
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= −15.

5. Avec la règle de Sarrus, alors ?
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= 27 + 4 + 6− 8− 24− 6 = −1.

6. L2 ←− L2 + L1 et L3 ←− L3 + L1
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= 24− 4 = 20.
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